



Апрель 2025

Основные характеристики, обязательства и преимущества в соответствии с Соглашением об учреждении региональной Комиссии по вопросам животноводства и охраны здоровья животных для Азиатско-Тихоокеанского региона (АПХКА)

ОБЗОР

Болезни животных, включая трансграничные заболевания, наносят значительный экономический ущерб, подрывают продовольственную безопасность и ограничивают возможности для торговли. Эффективные меры необходимы для защиты здоровья животных и экономической стабильности сельскохозяйственного сектора. Региональная координация в области животноводства и здоровья животных гарантирует эффективное и своевременное выявление и контроль заболеваний, в том числе приоритетных зоонозных и трансграничных заболеваний. Это, в свою очередь, обеспечивает продовольственную безопасность и безопасность средств к существованию для всех, кто зависит от животных в плане продовольствия и дохода, тем самым способствуя глобальному общественному здоровью и безопасности. Решая эти вопросы, Комиссия по вопросам животноводства и охраны здоровья животных для Азиатско-Тихоокеанского региона содействует развитию животноводства как отрасли и как части системы земледелия и повышает уровень жизни мелких фермеров и сельских общин.

22 июня 1973 года Совет ФАО одобрил [Соглашение об учреждении региональной Комиссии по вопросам животноводства и охраны здоровья животных для Азиатско-Тихоокеанского региона](#) ("АПХКА" или "Соглашение"). Соглашение, вступившее в силу 29 декабря 1975 года, в настоящее время насчитывает 18 членов.

ЦЕЛИ

Комиссия поддерживает членов в Азиатско-Тихоокеанском регионе в координации их политики, планов и программ в области животноводства, контроля и искоренения заболеваний, а также обмена информацией и опытом. Члены соглашаются сотрудничать по региональным вопросам, касающимся здоровья животных, производства животноводческой продукции и благосостояния. Это включает национальные и международные исследования и действия в отношении проблем здоровья животных и животноводства, а также разработку региональных и национальных программ по животноводству.

ОСНОВНЫЕ ЭЛЕМЕНТЫ

Соглашение структурировано в 14 статьях. Основные обязательства членов, изложенные в статье IV, направленные на содействие росту национальных животноводческих отраслей, включают (но не ограничиваются) содействие обучению, обследованиям и исследованиям (включая поддержание научно-исследовательских институтов и лабораторий, где это необходимо), реализацию политики в области животноводства и контроля заболеваний, хранение резервов вакцин и генетического материала, обновление соответствующего законодательства и предоставление соответствующей информации Комиссии.

Комиссия, действия и приоритеты которой определяются членами, уполномочена:

- Планировать и продвигать совместные действия по улучшению животноводства, по обследованию и контролю заразных и инфекционных заболеваний и рекомендовать общие стандарты и практики для этой цели. В этом контексте ей также поручено создание образовательных программ для удовлетворения потребностей животноводческой отрасли и консультирование по стандартизации учебных курсов;
- Определять, по согласованию с заинтересованными членами, характер и объем помощи, необходимой для реализации национальных программ развития животноводства и поддержки региональных программ;



365 дней действий



Продовольственная и
сельскохозяйственная организация
Объединенных Наций

FAO

- По запросу любого члена и в рамках бюджетных ограничений помогать членам в борьбе с зоонозными и инфекционными заболеваниями, контроль которых может выходить за рамки возможностей национальных служб.

Статья VII также устанавливает несколько “Особых функций Комиссии АПХКА”, включая помочь в борьбе со вспышками болезней животных в чрезвычайных ситуациях и разработку общих региональных стандартов и практик животноводства и охраны здоровья.



365 дней действий



ПОТЕНЦИАЛЬНЫЕ ВЫГОДЫ ДЛЯ СТОРОН

А. РЕГИОНАЛЬНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО, СЕТЕВОЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ И ИНФОРМАЦИЯ

Члены получают доступ к сети экспертов, заинтересованных сторон и политиков по всему Азиатско-Тихоокеанскому региону, способствуя сотрудничеству по ключевым вопросам здоровья и производства животноводческой продукции. Кроме того, Комиссия предоставляет возможность для обмена информацией, включая передовой опыт, научные исследования и инновационные технологии. Они получают доступ к возможностям совместных исследований в таких областях, как генетика животных, ветеринария и борьба с болезнями. Комиссия также поддерживает платформы обмена данными, предназначенные для содействия принятию решений и согласования усилий для эффективных региональных вмешательств в ветеринарной сфере. Комиссия предоставляет членам специализированные знания, ресурсы и техническую поддержку по вопросам, связанным со здоровьем, благополучием и системам производства животноводческой продукции, включая доступ к семинарам, техническим миссиям и мероприятиям по наращиванию потенциала, которые расширяют их технические возможности.

В. УЛУЧШЕНИЕ ЗДОРОВЬЯ ЖИВОТНЫХ И КОНТРОЛЬ ЗАБОЛЕВАНИЙ

Комиссия поддерживает членов в укреплении их программ наблюдения, контроля и профилактики заболеваний, улучшая региональную биобезопасность и сокращая распространение заболеваний животных. При этом Комиссия помогает членам стать более подготовленными к борьбе с новыми заболеваниями посредством региональных планов готовности и механизмов реагирования. Важно, что Комиссия оказывает ценную поддержку в контроле чрезвычайных ситуаций, связанных с заболеваниями животных.

С. ВЛИЯНИЕ НА РЕГИОНАЛЬНУЮ ПОЛИТИКУ

Члены вносят вклад в разработку региональной политики, связанной с животноводством и здоровьем, что является одной из особых функций Комиссии, изложенных в статье VII. Это поддерживает согласование национальных и региональных стратегий по улучшению животноводства и обеспечению продовольственной безопасности.

Д. ПОВЫШЕНИЕ ВИДИМОСТИ И ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО

Соглашение предоставляет членам платформу для демонстрации своей работы в секторах здоровья животных и производства животноводческой продукции на международном уровне. Кроме того, члены получают выгоду от того, что являются частью уважаемого регионального органа, имеющего влияние на международных форумах и организациях, даже за пределами ФАО.

Е. ПОДДЕРЖКА УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ

Комиссия поддерживает членов в продвижении устойчивых методов производства животноводческой продукции, которые повышают продовольственную безопасность и защиту окружающей среды. При этом Комиссия также решает социально-экономические проблемы, связанные с животноводством, такие как сокращение бедности и развитие сельских районов.

ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ИНФОРМАЦИИ об АПХКА, типовых документах о присоединении к АПХКА и договорных процессах в ФАО обращайтесь: treaties@fao.org



365 дней действий



Продовольственная и
сельскохозяйственная организация
Объединенных Наций

FAO



365 дней действий